

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétfőnap és vasárnap 10 korona.

Időváltozás.

A világ politikai helyzete megint inog és bizonytalan. Az orosz, török és a balkáni kérdés. Középeurópa helyzete, a német jóvátétel, Olaszország új politikai orientációja és gerinces fellépése az antanton belül mind olyan momentumok, amelyek felbomlással fenyegetik az erőteljesnek azt a kapcsolatát és összefüggését, melyeket a párisi békék teremtettek.

Kritikus időköt él Európa népe és természetesen a krízis legközelebből érinti azokat, akiket a véletlen, vagy egyéb vakszerencse olyan érdemtelten anyagi előnyökhöz és hatalomhoz juttatott, mellyel élni nincsen, vagy csak erőszakkal van módjukban.

Amióta Párisban Magyarország rovására és bérére Csehszlovákia, Nagyszerbia és Nagyrománia nevű szörnyszülöttek ellett Clemenceau és Wilson, felbomlott nemcsak Középeurópa, de az egész kontinens egyensúlya is. Prága, Belgrád, Bukarest, képtelenek megemészteni a sok idegen és természetellenes ajánlékot, melyekkel telepékeltek őket és a részeg ember módjára nem önmagukat okolják rosszüllésükért, hanem az utjukba eső ártatlan lámpakaró és házfal ellen ordítanak segítségért, mert az rájuk akar „dülmi”.

Most megint nagy baj lehet szomszédainknál. Napok óta a sajtójuk, diplomáciájuk másról sem beszél, minthogy Magyarországon mozgósítanak, nagy készülődés folyik ellenük. Benes személyesen lármazza fel Páris. Kassáról, Komáromról, Pozsonyról beszél, eljajgatja, hogy a városok ellen máris felvonulnak és sürgős segítséget sürget.

A dolog természetesen nem igaz, mint ahogy semmi sem igaz és őszinte, ami négy esztendő óta valamelyik antant államférfiu ajkán elhangzott. Európa sulyos helyzetét, az erők előbb-utóbb bekövetkező eltolódását épp úgy tudják és érzik a kisantantnál, mint mindenhol a világon. Ez az eltolódás azonban, a mint be következik, nem maradhat hatás nélkül Prágára, Bukarestre, Belgrádra, mert minden változása az általános világpolitikai helyzetnek, egy-egy lépés a párisi békék revíziója és megváltoztatása felé is. Már pedig Clemenceau három csodaszörnnyének minden ereje éppen ezeknek a békéknek holt betűjében nyugszik. Ahogy ezeket a holt betűket megbolygatják, megbolygatják, megintatják ezeknek az új államoknak lételemét is.

Az a cirkusz, amit ellenünk rendez most újra a Benes és Comp. közkereseti társaság a nagyvilág színe előtt, itt leli magyarázatát. Esik a barometer. Vihar előtt azonban nemcsak a leveli béka szokott brekegni, de félelmében üvölt a sakkal is.

A franciák egyre szállítják a csapatokat.

A Ruhr-v. dék megszállása.

Essen, jan. 10. Wolff, Francia csapatmozdulatokról még a következőket jelentik:

A mai napig a határterületre 79 vonat érkezik. A csapatok létszáma legfeljebb 40—50 ezer főre tehető. A még meg nem szállott területre való benyomulásról eddig nem érkezett jelentés.

Essen, jan. 10. Düsseldorf valószínű táborhoz hasonlít.

Több iskolát és hivatalos helyiséget lefoglaltak a csapatok elhelyezése céljából. Folyton újabb csapat-szállományok érkeznek.

Berlin, jan. 10. Essenből jelentik a lapoknak: A franciák befejezték a Ruhr-területre való bevonulást előkészületeit. A francia csapatok élet ma reggel 8 órára várják Essenbe,

ahova a csapatok zöme a nap folyamán be fog érkezni. A csapatokhoz intézett parancs szerint Mülheim és Essen városát szállítják meg környékükkel együtt. Bochum és Gelsenkirchen megszállásáról feltétlen parancs intézkedik, ami csak akkor kerül végrehajtásra, ha újabb nyomást akarnak gyakorolni Németországra.

Róma, jan. 10. Az olasz néppárt tegnapi ülésén határozatot hozott, amely helyteleníti a Ruhr-vidék Franciaország által tervezett megszállását. A határozat figyelmezteti a szövetségeseket arra, hogy a Ruhr-vidék megszállása által orosz-török és német blokk kialakulását segítené elő, mialatt Franciaország és Anglia elhídegyülnek egymástól. A határozat utal egyuttal Mussolininak a londoni tárgyalásokon tett indítványára, amely minden erőszakos megszállás elkerülésére vonatkozott.

A nemzetgyűlés ma ülése.

Az októberi forradalom. Szociális ták szerepe. — Egy kis vihar.

A nemzetgyűlés mai ülést Szociális József elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg.

Zichy János gróf szólt fel elsőnek. Kijelenti, hogy nyugodt lelkiismerettel szavazza meg az indemnitást, bár nem a kormány, hanem a kormányzatnak. De ezt csupán az állam érdekében teszi.

Nem akar hosszasan foglalkozni az indemnitással, csupán a kormány belpolitikáját akarja bírálni. Bírálni akarja a kormány állásfoglalását a szociáldemokratákkal, a zsidókkal és a konzervatívokkal szemben.

Ugy véli, hogy a szociálisták közül már igen sokan belátták azokat a hibákat, amelyeket a multban pártjuk elkövetett. Talán vannak olyanok is, akik belátták, hogy Marx teóriájának megvalósítása bomlás és pusztítást jelent. Talán belátták azt is, hogy ezekkel a törekvésekkel szemben az egész világon megszületett a reakció, amellyel szembeszállni már az ő szempontjukból sem volna okos dolog. Békejóbót kell nyújtani azoknak, akik a bennük létező anyagi és erkölcsi erőket fel akarják ajánlani a zsidóépítés munkájára. Helyesli az erkölcsi végvárat, de ki kell jelentenie, hogy a zsidók között is vannak olyanok, akik a destruktív munkára felhasználhatók és vannak, akik az ország ujjaépítésében tevékeny részt vehetnek. Nem akar úgy feltűnni, mint a zsidóság védelmezője, csak a keresztény irányzatnak hitlelét akarja emelni, amelyik irányzatnak híve volt és lesz.

A létező törvények elég erőt adnak a kormánynak arra, hogy az országra káros elemektől az országot megtisztítsa. Csak egy politika létezhetik és ez a hazafias kötelesség teljesítésének a politikája. Nekünk pedig csak egy kötelességünk lehet, teljesíteni azt, amit a haza érdeke követel. Az indemnitást megszavazza.

Csiky József reflektál az előtte szóló beszédjére. A szociálistákat arra kell bírni, hogy nyíltan valljanak színt, milyen céloktól vezérelve akarnak a nemzet ujjaépítési munkájában résztvenni.

A szociálistáknak erkölcsi kötelessége, hogy tettel mutassák meg, hogy minden erőjüket a nemzet ujjaépítő politikájára szolgálatába hajlandók állítani, a gyakorlati tettek eddig még mindig megcáfolták azokat az ígéreket, amelyet a parlamentben a szociálisták részéről hallottunk. A zsidó kérdésen nekem is az a nézetem, hogy azt erőszakosan megoldani nem lehet, hanem csak, ha gazdasági téren érvényesülésre jutnak a keresztények.

Foglalkozik a szociáldemokraták szerepével és szemükre veti, hogy tettek mindig ellentétben állanak ígéréstükkel. A zsidókérdést nem lehet úgy megoldani, hogy néhány zsidógyereket éjjel felfofoznak, hanem úgy, hogy a keresztény alsó réteget emeljék fel. A kormányt ebben a munkájában támogatja az ellenzék. A mezőgazdasági szociálpolitika bírálatánál kiemeli, hogy elsőrendű fontosságúnak tartja a földreform-megoldását.

Ismerteti a földbirtokreformot, a Károlyi kormánytól kezdődőleg. A mezőgazdaság — mondotta — igen nagy nehézségekkel küzd. Ma is aktuális a földbirtokreform. Nagymagyarországon 11 millió mezőgazdasággal foglalkozó lakos közül 3 és fél millió volt földmunkás. A helyzet e téren most rosszabb. Határozati javaslatot nyújt be, amelyben kéri, hogy az 1921. évi XXXVI. t. c. 44-ik szakaszának második bekezdésében foglalt rendelkezést a háboruban szerzete 500 kat. holdnál nagyobb birtokra is kiterjesszék.

Áttér az októberi forradalom bírálatára és különbséget tesz idealista, utilisa és forradalmár okóberista

között. A harmadik csoportba tartozóknak köszönhető a mai Csonka-magyarország. Ezek felhasználták hatalmukat arra, hogy a munkásság hatán felemelkedhessenek a népbiztos székbe. Nekik szükségük volt Károlyira, hogy cégérül használhassák fel. Idezi a páduai szerződést, melynek értelmében megmaradtak volna a régi határok. Az októberi forradalmárokat tartom bűnösöknek. Ezek segítették elő az ország megsemmisítését. A páduai szerződést a Károlyi rezsim nem fogadta el, mint-hogy külön szerződést akart kötni a kisantanttal. Természetesen segítségükre voltak Lidnerék, akik kijelentették, hogy nem akarnak katonát látni. Pontos értesülései vannak, hogy az ezredék nagy része nem is tudja, hogy itthon forradalom volt. Ismételtlen hangoztatja, hogy az októberi forradalmók bűnösök az ország megsemmisítésében. Károlyiék nem akartak katonát látni, mert félték, hogy uralmukat megdönthetik. Amikor Szmracsányi György képviselő Ersekujvárnál ellenállást akart kifejtetni a csehek ellen, Pogány megtagadta a csatlakozást. A szociálisták ma is az októberi állapotok visszaállítását kívánják.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Demokráciát akarunk.

Csik: Tiltakoznak a szociálisták, ha azt írják, hogy ők csinálták a kommunizmust, de nem veszik észre, hogy a Népszava milyen agitációt folytat.

Az elnök Esztergályos Jánost egy közbeszólásért rendre utasítja.

Kiss Menyhért közbeszól: Véget kell vetni ennek a perfidának.

Homonay Tivadár: Vége lesz a türelemnek.

Esztergályos János: Nem hagyjuk magunkat legázolni.

Zsirkay: De mi sem magunkat.

Az elnök Rothensteint egy közbeszólásért rendre utasítja. A nagy zajban alig tudja a rendet helyreállítani, minthogy az idő már két óra felé jár, az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

Azokat a szociáldemokrata képviselőket, akik a kommunizmus alatt mérsékeltlen viselkedtek, nem támadja. Ugyanezt tenné Garamival szemben is, ha nem fejtette volna ki általános ismert működését. A legérelmesben utasítja vissza azokat a támadásokat, amelyeket a szociáldemokraták egyik képviselője Várnay Dániel intézett a távollévő Bangha Páter ellen. A magyar munkásság nem tűrheti, hogy képviselői úgy aposztrofálják, mint ahogy azt Várnay tegnap tette a Házban. Jöjjenek a munkáskérdéssel, mert ez a hivatásuk, ebben a munkájukban támogatásra is találhatnak. Hiába akarják a munkáskérdésről elterelni a figyelmet, a józan munkásság minden felforgató törekvést meg fog akadályozni. Az indemnitást nem fogadják el.

A következő szónok Csizmadia András. A parasztnyelvűt sürgeti. Nagyobb sulyot kell helyezni a népoktatásra. Az indemnitást elfogadja.

Következő szónok Esztergályos János: Reflektál Zsirkay tegnapi beszédére. Ismételtlen sértő kifejezésekkel illeti őt, mint a Nép szerkesztőjét, majd utána azt a kijelentést kockáztatja, hogy a tarpai mandátum tulajdonosának nincsen joga a parlamentben ülni.

Az elnök két ízben is figyelmezteti, hogy tartózkodják a személyes támadásoktól.

Esztergályos ezután azt igyekszik

bizonyítani, hogy a szociáldemokrata párt nem részes a bolsevizmus felidézésében. Többek között azt mondja, hogy patakokban folyt a vér 1919 őszé óta. Az ártatlanok százait véggezték ki. (Ezért a kijelentéséért nagy zaj keletkezik a Házban.)

Elnök: Újlag figyelmezteti tartózkodni az ilyen kijelentésektől.

Urbanovics: A parlament pincéjében folyt a vér.

Esztérházyos: Kijelenti, hogy minden terrorral szemben dolgozni fognak.

Felkiáltások: Maguk beszélnek terrorról.

Esztérházyos: Azt mondja, hogy a kormányknak nincsen erkölcsi alapja az indemnitás benyújtására. (Nagy zaj.)

Elnök: Rendre utasítja a szónokot. **Esztérházyos:** A rendtörvényjavaslatlathoz kapcsolatosan azt állítja, hogy a kormánypart tagjai közül sokan lelkiismeretük ellenére szavazták meg a rendtörvényt.

Felkiáltások a kormányparton: Ki kériük magunknak. Itt nincsen szakaszvetési törvény. Itt mindenki azt teszi, amit akar.

Az elnök újlag figyelmezteti a szónokot, tartózkodjék az ilyen kifejezésektől.

Részletesen bírálja a rendtörvényjavaslatot, sürgeti az internáló tábor feloszlatását.

Elnök ezután napirendi indítványt tett. Legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor, melynek tárgya az indemnitás folytatásos tárgyalása.

Debreceni gazdák figyelmébe.

A mezőgazdasági kamara felhívása. A közméte lisztharmat elleni védekezésről.

A közméte lisztharmat betegségét először 1908-ban észlelték s az 1911. évben már az ország legnagyobb része fertőzve volt. Ebből láthatjuk, hogy e rohamosan terjedő betegséggel szemben a legerélyesebben kell védekeznünk, mert különben hazánk egész közméte termelését veszélyezteti. Igen sokan kivágják, megsemmisítik a megtámadott közméte bokrokat, mert azt hiszik, hogy nem lehet e baj ellen védekezni, pedig az alább ismertetendő védekezési anyagok alkalmazása mellett aránylag csekély költség és kevés munkával megmenthetjük a közméte bokrokat.

Az amerikai közméte lisztharmat főleg a közméte, ritkábban a ribizke fiatal hajtásait, leveleit és gyümölcsét támadja meg. Április végén és május elején a fiatal hajtások végén és az ezek mellett levő fiatal leveleken fehér, lisztszerű bevonatot találunk, mely 2-3 hét alatt megharnul, többé kevésbé megvastagszik és szőrössé válik. Később a fiatal zöld gyümölcsökön is ugyanezt tapasztalhatjuk. A megtámadott részek úgy néznek ki, mintha liszttel volnának behintve, ezért nevezik lisztharmatnak ezt a betegséget. A betegséget egy gomba okozza, mely így a növénytől a legszükségesebb tápanyagot elvonja s a megtámadott növényeket fokozatosan 2-3 év alatt elpusztítja, addig is a gyümölcstermést élvezhetetlenné teszi.

Az amerikai közméte lisztharmat ellen ma már több oly biztos védekezési anyagunk van, melyeknek használata hatékonyan tekintetében mind azonos jó eredményű s teljesen biztos védekezést nyújt e betegség ellen. Ezen anyagok Sulfarol, továbbá az amerikai mézkenél, olasz rézkénpor.

Felhívjuk az érdekelt gazdák figyelmét, hogy úgy a jövő hónapban megkezdendő közméte lisztharmat elleni védekezés mint minden más növény védekezés tekintetében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen Piac u. 9. I. em.) nővény és állategészség védelmi irodája díjtalanul ad részlets felvilágosítást. (Levéli kérdéskódéshez válaszbélyeg csatolandó.)

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrecen, Püspöki palota.

A debrecen — budapesti személyvonat visszaillesítése.

Budapest, jan. 10. A Máv. igazgató-ságtól vett értesülés szerint a múlt év november 20-án szénhiány miatt beszüntetett személyvonatok jelenléte részét folyó hó 15-én, hétfőn ismét forgalomba hozzák. Ezek közül Debrecen a Budapesti Keleti pályá-

udvar és Debrecen között az 1712. és 1711. számú vonat érdekli. Ezenkívül rövidebb viszonylatban több helyi érdekű vonat január 14-én újra megindul. Bővebb felvilágosítást az állomásokon kifejezgetett hirdetések nyújtanak.

Interpelláció a kereseti adóról.

A pénzügyminiszter válasza.

Vázsonyi Vilmos a Ház mai ülésén végen a kereseti adó végrehajtási utasítása tárgyában interpellált. Kifogásolja a kötelező könyvvezetés elrendelését.

A következő interpellációt intézi a pénzügyminiszterhez. Hajlandó-e a kisemberek a könyvvezetés alól mentesíteni és a könyvvizsgálót, a helyszíni szemlét ideiglenesen felfüggeszteni.

Káally Tibor pénzügyminiszter: A két forradalom következtében gazdasági helyzetünk nagyon nehéz. Éppen ezért szükség van arra, hogy az állami bevételeket összhangba hozzuk a kiadásokkal. Ennek érdekében alapítottam meg azt az adóprogramot, amelynek első felét máris megvalósítottam, második felét pedig reméltem rövid időn belül megvalósíthatom. Ha az állam egyik osztálya megteheti a maga kötelességét, joggal kívánhatja meg, hogy a másik osztály is tegye meg kötelességét. — Csupán apró nehézségekről van szó, amikor a kötelező könyvvezetésről beszélünk és a legtöbbje azoknak, a kiket könyvvezetésre kötelezünk, már ugyanis vezet könyvet.

A kisembereknek, orvosoknak, ügyvédeknek stb. hangsúlyozom először, hogy érdekük a könyvvezetés, mert az által olyan bizonyítékot szereznek jövedelmükről, amelyek alapján jövedelmükre sem kell nagyobb adóterhet

viselni, mint amint kimutatótt jövedelmük után viselniük kell. A végrehajtási utasítás útján arra törekedett a pénzügyminiszterium, hogy a kisemberek lassu átmenetben térjenek át a kötelező könyvvezetésre, de addig is kell, hogy pontosan vezessék jövedelmüket. A végrehajtási utasításokban meg van említve, hogy azok a kisparosok és kiskereskedők, akik segéd nélkül dolgoznak, nem kötelesek könyvvezetésre.

Az adózó indokolj kérelmére a közgazgatási hatóság felmentést adhat a kötelező könyvvezetés alól akkor, ha a foglalkozás természetébe van, hogy a könyvvezetés nem lehetséges. Felmentés adható olyan esetben is, ha az illető egyén hiányos iskolai képzettsége miatt nem képes a könyvvezetésre és körülményei nem engedik meg erre a célra segéderő alkalmazását. Méltányosan kell eljárni a kisemberekkel szemben és lassan kell öke az új rendszerhez szoktatni. Kijelenti, hogy nem szándékozik állandó könyvvizsgálókat tartani és a célból állandóan szalagállatni az embereket. Az a törekvése, hogy megfelelő átmenettel térjünk át az új rendszerre.

Kéri válaszában tudomásulvételét. Vázsonyi Vilmos nem veszi tudomásul a pénzügyminiszter válaszáat, a Ház többsége azonban igen.

Megalakult a vitézek mezőgazdasági szövetkezete.

Budapest, jan. 10.

Ma tartotta alakuló közgyűlését a Vitézek Mezőgazdasági Szövetkezete. A közgyűlés előtt az alapító vitézi szék nevében vitéz Siménfalvy Tihámér törzskapitány szólalt fel és röviden vázolta azokat a körülményeket, amelyek a vitézi székben a szövetkezeti társulásra irányuló gondolatot megerlették. Majd kifejtette, hogy milyen feladatok megoldására a vitézi rend javára a szövetkezet, ki-jelentve, hogy ezzel a szövetkezeti alakulással a vitézek gazdasági téren is el kívánják foglalni az őket megillető helyüket. Vitéz Siménfalvy előadásának befejezése után felkérte a jelenlevő vitéz Albrecht királyi herceget a díszelőki szék elfoglalására. A királyi herceg a díszelőki szék elfoglalása után néhány meleg szóval felkérte a jelenlevő Horthy István nyugalmazott tábornokot, az elnöki szék elfoglalására.

Vitéz Horthy István elnök rövid beszédében megvilágította a szövetkezeti gondolat jelentőségét és köszönetet mondott mindazoknak, akik a vitézi székét a szövetkezet megalapításában támogatták.

Az alapszabályok elfogadása után a közgyűlés tudomásul vette, hogy a vitézi szék az igazgatóságba a következő tagokat nevezte ki: Szövetkezeti díszelőki vitéz József és vitéz Albrecht királyi hercegek, a szövetkezet és egyben az igazgatóság elnöke nagybányai vitéz Horthy István nyug. lovassági tábornok. Mint a vitézi szék képviselői részvesznek az igazgatóságban Siménfalvy Tihámér és Bánó Kálmán törzskapitányok, a pénzügyminiszter képviselőjében — Raucher Aurél dr. miniszteri osztálytanácsos. Résztvesznek még az igazgatóságban vitéz Balogh Gábor dr., vitéz Barcza Imre, dr. Boboly György, vitéz Galóczy Zsigmond, vitéz Rácz Jenő, vitéz Szentkirályi Gyula, vitéz Sztankovics Pál, vitéz Teleky Béla gróf, Földváry Elemér, vitéz Császár Elek, vitéz Horváth

Mihály, Horánszky Dezső dr., Almásy Elemér, Delajny Braun Géza, Mikó Gábor dr., Kovács János dr., Csanády Aurél, Hefty Richard és Wünsch Frigyes dr.

Felügyelő bizottsági tagokul a közgyűlés a következőket választotta meg: Viéz Sreter István, vitéz Ballassa Béla, vitéz Igmándihegyessy Géza, dr. Baross Gábor, dr. Bórcsók Andor, Sávolgy János, gróf Wenckheim Dénes.

A közgyűlés az alapító vitézi széknek a felmentvényt megadta, mire a nagygyűlés berekesztette. Közgyűlés után az új igazgatóság tartotta meg alakuló ülését.

Mint értesültünk a Vitézek Mezőgazdasági Szövetkezete megalakulása után is változatlan erővel folyik a részvénygyűjtés, ami iránt az érdekeltek körében örvendetes érdeklődés mutatkozik. Eddig körülbelül 20 millió korona névértékű jegyzés történt.

A korona 20.

Jelentések a mai tőzsdéről.

Nemesfémjelentés: Ezüst 1 koronás 205, 2 koronás 410, forint 530, 5 koronás 1050, 10 koronás 5800, 20 koronás 11600, az irányzat szilárd. Ezüst 800 finomságú 38, 750-es 35, tört arany grammonként 1100, szinarany 2000, platina 7000, dukátarany 6400, az irányzat szilárd.

Terménytőzsde nyitás. A mai terménytőzsde a nyitáskor az irányzat továbbra is szilárd. Árak a tegnapihoz képest tekintettel a nagy keresletre emelkedtek. A kereslet bud par áru iránt is megélenkült. A malomkattell a tőzsdéidő első felében még nem vásárolt. Bud. ipar buza 12700—800, rozsban egyáltalán nincsen üzle. Zab bud par 8150—20.

Gyümölcspiac: Alma 200—350, körte 220—380, naspolya 180—200, aszalt szilva 220—340, szőlők 350—450, dió 220—50, gesztenye 220—80, füge 460—650, citrom 23—50.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdei forgalomban a szilárd irányzat tovább folytatódott, ez különösen búzában és tengeriben jutott kifejezésre, melyek élénk forgalom mellett emelkedő árakon cseréltek gazdát. A többi cikke forgalma a kínálat elégtelen volta miatt csekély volt. Buzában érdeklődés főleg későbbi határidőre mutatkozott és főképp a jó minőségű árut keresték. A fővárosi malmok ma sem vásároltak. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 12600—700, egyéb 12500—600, 78 kilós tiszavidéki 12700—900, egyéb 12600—800, rozs 8200—300, tak. árpa 7500—700, sörárpa 7700—8000, zab 7900—8100, tengeri 7700—900, korpa 5300—350.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 349, érkezett 876, eladott 220. Árak zsirsértés fiatal könnyű 440—515, nehéz 500—30. Zártvásáron egyáltalán nincsen forgalom.

Fürjeletés: Nyers marhabőr 400—60, száraz 800—900, nyers borjúbőr fej nélkül 1000—50, száraz 2000—100, lábőr szőtt 3400—600, lábőr száraz 2800—3000, gyapjas juhőr 400—50, nyírott 380—400. Az üzlet változatlanul élénk, csak a marhabőrök olcsóbbodtak kevéssel.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 10000 p. Dinár Belgrád 2775—975, Amsterdam hollandi forint 1040—75, Bukarest lei 1375—1475, Kopenhága dán korona 530—55, Krisztiania norvég korona 490—515, London angol font 12300—600, Berlin márká 26—34, Italia lira 128—34, Páris francia frank 175—85, Prága szokol 74—78, Stockholm svéd korona 705—35, Zürich sváici frank 500—20, Bécs osztrák korona 370—90, Szófia leva 17—18, Newyork dollár 2625—2700, Varsó lengyel márká 1450—550, Brüsszel belga frank 160—68.

Zürichi zárlat: Berlin 5, Hollandia 209 és háromnegyed, Newyork 529, London 2462, Páris 3600, Milanó 2590, Prága 1490, Budapest 20, Belgrád 535, Bukarest 275, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 350.

Színház.

Csokonai-színház.
Ezti műsor.

Csütörtökön: Petőfi C) bérlet.
Pénteken: Cigányprimás D) bérlet.
Szombaton délután: Aranyborjú.
Szombaton este: Cigányprimás.
Vasárnap délután: A hamburgi menyasszony.

Vasárnap este: Cigányprimás. —
Hétfőn Éva. A) bérlet.
Kedden: Szőke ördög. Színmű négy felvonásban. Bemutató előadás. Bérlet-szünet.

Szerdán: Szőke ördög B) bérletben.
Csütörtökön: Szőke ördög C) bérlet.
Pénteken: Szőke ördög D) bérletben
Szombaton: Szőke ördög. Bérlet-szünetben.

Vasárnap este: Szőke ördög. Bérlet-szünetben.

A Szőke ördög. Than Gyula új társadalmi színműve lesz a Csokonai-színház legközelebbi újdonsága. Napról-napra szorgalmasan készül rá a színház drámai személyzete, úgy, hogy hétfőn már a főpróbát és kedden este a bemutató előadást tartják meg. Az előadást Halassy Mariska egyszerű alakítása dominálja, aki a Szőke ördög címszerepében hatalmas és sokoldalú, művészi készséget igénylő szerephez jutott. Hasonlóképpen kiváló szerepe lesz Halassynak is, természetesen más szerepben, amelyben már a próbákban is hódításokat vív véghez. Rubinyinak, Erdődy Lilinek és Rolkónak különösen a harmadik felvonásban válik izzóvá a szerepük, amikor Halassy Mariskával a Szőke ördög nagy jelenését megjátsszák. Püspöki Rózsi, Csapó Mária, Unger és Markovits játszanak még nagyobb szerepeket. Gyönyörködtetőnek ígérkezik a második felvonás nagy táncjelenete, amely alatt a drámai cselekmény megindul. Az összes szereplők a Palotást, ezt a fényes magyar nemzeti táncot lejtik ragyogó beállításban. A bemutató előadásra szóló jegyeket jóval előbb, valószínűleg már szombaton kibocsájtják, úgy, hogy az érdeklődőknek idejekorán nyilják al-

kalmuk jobb helyekről gondoskodni maguknak.

Ma Petőfi, holnap Cigányprimás megy. Szombaton délután Aranyborjú. Szíveti játsza a Cigányprimást. Vasárnap délután Hamburgi menyasszony.

Vigszínház mozgóban. Sodoma és Comora Kertész Mihály világremeke a bűnről és bűnhődésről. Csak felnőtteknek.

Uránai: Hölgyek gyönyörűsége. Fényes tojás, káprázatos pompa Francesca Bertinivel Györgyike hercegnőben csütörtökön utoljára.

Péntektől Abrakadabsa. Jón Komédiás szívek cirkuszszkeccs! Petőfi, Göre Gábor.

Zig-zag-Zips?! Hóza érdeklődéssel várja mindenki Lórag filmét. Egyszerre játszik Uránia és Vigszínház.

Zoro wa Huru mind a két rész 12 felvonásban egy előadásban csak egy nap, csütörtökön az Apollóban.

Drakula pénteken az Apollóban.

Cosmopolis! Cosmopolis! **Omnia mozgó.** Lepain az uri bandita, szerdától Lepain utolsó kalandja.

Cosmopolis! Omnia mozgó: Szerdán és csütörtökön Lepain utolsó kalandja.

Cosmopolis!

A harmas honvédak

bajtársi ünnepe Hajduszóba szóln.

A 3-as honvéd és népfelkelő bajtársi programjához híven a közeli hajdú városokban és községekben propaganda estélyeket rendez a bajtársi szellem ébrentartása céljából.

Az estélyek megszervezésén a Zivuska Ferenc ezredes elnöklét alatt álló vigalmi bizottság buzdokolódik az első bajtársi ünnepséget január 21-én, vasárnap már meg is tartják Hajduszóban.

A nagyszabású program előkészítésében a szoboszlói rendező bizottságon kívül résztvevő Weidner Károly fhaodnyos is és az ünnepség iránt máris olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy az minden bizonyossággal méltó lesz a hármások hírnevéhez.

Az adóhivatal felhívása.

A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét az általános kereseti adóról szóló 192. évi XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000. számú utasítás 86-96. §-ában foglaltakra, mely szerint az általános kereseti adó kivételéhez az iparosok, bányá vállalatok, föld és házadó alá nem tartozó jogoknak a bérleti, kereskedői, gyógyszereszek, ügyvédek, orvosok, fogorvosok, állatorvosok, kir. közjegyzők, ügyvédok stb. tartoznak könyveket vezetni, melyből megállapítható legyen a valóságos tiszta jövedelmük évenként, továbbá az utasításban felsorolt egyéb rak-tári, megrendelő stb. könyveket. A vezetendő könyveket a lapokat folyószámok szerint meg kell számozni az adóhivatal által kiadott, lepecsételt és hitelesített véget a városi adóhivatalnak bemutatni. A könyvvezetés alól felmentést az utasítás 99. §-a szabályozza ily irányú kérelmek közvetlenül a pénzügyigazgatósághoz nyújtandók be. A hitelesítés díjmentesen a városi adóhivatal 7. számú szobájában fogantatottatik a rendes hivatalos órák alatt.

Városi adóhivatal.

Gazdálkodónak kiválóan alkalmas
4000 -öl föld
István-uton, istálló, sertésöl,
gőré, stb. épülettel
eladó.

o Czim a kiadóhivatalban. o

Szőrme ruhákat készít, alakít, javít és molykár elleni megőrzését legelőcsobban vállalja Klonda szűcs, Ipar kamara, Verbóci u. 2. Telefon 14-25.

Csak a csirázott árpából készült malátakávéban van sok táperő. Ilyen a csirázott István malátakávé.

Ítélet a vallásgyalázás ügyében.

A vádlott nem jelent meg.

Löblovits Lóránt József vallásgyalázó ügyét szerdán d. e. háromnegyed 10 órakor kezdette tárgyalni, a járásbírószék földszinti 47. számú szobájában dr. Jankovich Jenő kir. járásbíró. Az ügyészséget dr. Gergics Károly, kir. ügyészségi elnök képviseli, a védelmet dr. Jakobovits József ügyvéd látja el. A jegyzőkönyvet Kiss Gyula irodatiszt vezeti.

A kis tárgyalási teremben, ahol nemrégiben a Szent-Király-Fraunhofer zájlott le, a közönség részéről kevés érdeklődés mutatkozott, mindössze több szakember, bíró és ügyvéd jött el, minthogy előre tudni lehetett, hogy a tárgyalás minden tekintetben érdekes és tanulságos lesz s a közpompák joga személyek legjobb tudásuknak a meggyőződésüknek fognak érvényt szerezni.

A vádlott nincs jelen.

Dr. Jankovich Jenő megnyitja a tárgyalást. Bemutatja dr. Ornstein Lajos belgyógyász és ideg orvos magánorvosi bizonyítványát, amely szerint a vádlottnak a hárterén szerzett idegsokkja a közelmúlt események hatása alatt odafokozódott, hogy a tárgyaláson nem jelenhetik meg. A betegen gyors egymásutánban jelenkező rángások észlelhetők, az idegrendszer feltűnő ingerlékenysége, álmatlanság stb.

A járásbírószék a magánorvosi bizonyítványt, amely kedden 11-kor érkezett, dr. Horváth Arthur törvényszéki orvossal hivatalból felülvizsgálta. A törvényszéki orvos a betegséget szintén megállapította, a beteg izmaiban krónikus rángást észlelt, megállapította azonban azt is, hogy vádlottnak a tárgyaláson való megjelenése nem lehetetlen, de a betegre nézve kínos. Betegsége kezelhető, tartama bizonytalan.

A bíróság megtartja a tárgyalást.

Minthogy — mint azt legnap számban meg is írtuk — kihágásról van szó, a tárgyalás a vádlott jelenléte nélkül is megtartható.

Az ügyész a tárgyalás megtartását nem ellenzi, a védő a közvélemény érdekében jónak tartja, hogy a járásbírószék elrendeli a tárgyalás megtartását.

Jakobovits védő bemondja a távollévő vádlott személyi adatait E szerint L. Lóránt József 32 éves nős, izi vallású, gyermektelen, hírlapíró, vagyonatlan és büntetve nem volt.

Ügyész a vádat fenntartja. A védelem elismeri, hogy Lóránt József azokat a kijelentéseket, amelyek alapján az ügyészség vádat emelt, tényleg elmondta, még pedig úgy, ahogy a Debreceni Független Ujság december 20-iki számában megírta. A bíróság kérdésére elmondja továbbá, hogy a teremben kb. 150-200 ember volt, kettő-három kivételével kereskedelmi utazó, segítők hozzátartozói, nők, igen sok leány. A védő általában nem valami elismerően nyilatkozik a műsoros estély hallgatóságának intelligenciájáról.

Ezután dr. Jakobovits védő azt állítja, hogy bizonyít, hogy vádlottnak nem volt szándéka a közmegebe-tránszportatás, inkriminált kifejezéseit nem vallásgyalázásnak, legfeljebb izléstelenségnek minősíti. A közmegebe-tránszportatást a védelem szerint az hozta létre, hogy a keresztyén sajtó felzúdította a társadalmat: a közmegebe-tránszportatás azonban a sajtócikkek nélkül nem jött volna létre.

Tizenegy óra után néhány perccel az ítélet hirdetés következik.

Miután a bíróság elveti a védelemnek a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványát dr. Gergics Károly ügyészségi elnök tartja meg nagyszabású, mély járati vádbeszédét.

A királyi járásbírószék L. Lóránt Józsefet a kihágási büntető törvénykönyv 51. §. alapján vallás elleni kihágás miatt hat nappal elzárásra ítéli és a költségek megtérítésére kötelezte.

Az ítélet indokolásában kimondotta, hogy a szeplőtelen fogantatás valamennyi keresztyén hitfelekezet dogmája és Szűz Mária tisztelete különös tisztelet tárgya a róm. katho-

likusoknál és az ilyenek gunyolódással való beállítására kétségtelenül meggyalázó. Arra való tekintettel pedig, hogy ezen az estélyen különböző társadalmi állású, különböző műveltségű és vallású egyének voltak jelen, akik között a kihallgatott tanuvallomás szerint az elhangzott konferánsz visszatetszést szült, sőt a kihallgatott tanuk vallomása szerint is bennük a botrányt érzésért keltette, kir. járásbírószék tényleg állapította meg azt is, hogy vádlott kifejezései közbotrányt okoztak.

A büntetés kiszabásának, mint nyomtatékosító súlyosbító körülményt mérlegelte, hogy a jelenlegi viszonyok között, amikor a két forradalom hullámai még le sem csillapodtak, vádlott cselekményével újabb tápot szolgáltatott arra, hogy a felizgatott és még nyugvó pontra nem jutott tömeghangulatot újból felizgathassák, amely körülmény pedig a jelenlegi politikai viszonyok között kiszámíthatatlan következményeket vonhatott volna maga után. Súlyosbító körülménynek mérlegelte, hogy vádlott elmondott beszédére természetesen előzetesen készült és így a cselekményt higgadt, megfontolt után, nem a pillanat hatása alatt követte el.

Minthogy a magyarországi katolikus felfogás szerint Szűz Mária Magyarország védasszonya, vádlott sokaknak vallásos érzületén kívül hazafias érzését is megsértette.

Súlyosbító körülménynek vette továbbá, a vádlott magasabb intelligenciáját.

Enyhítő körülménynek vette, vádlott büntetlen előéletét és hogy lapjában a közönségtől bocsánatot kért. Ezekre való figyelemmel szabta ki a törvény által parancsolólag előírt keretek belül a vádlott bűnösségére arányban állónak talált elzárás büntetését.

Az ügyész súlyosbításért fellebbezett. A védő a már előbb bejelentett semmisségi panasz fenntartásával, a vádlott bűnösségének megállapítása miatt, fellebbez.

Kir. járásbírószék a fellebbezéseket elfogadta és az ítéletet a tárgyaláson meg nem jelent vádlottnak kézbesítette.

Ujdonságok.

Elütötte a villamos.

Szerencsétlenség a Kossuth utcán.

A tegnapi ködös estén kevéssel nyolc óra előtt a Kossuth utcán szerencsétlenség történt. Mihály Rózsai Ómalom utca 1. szám alatti lakos a Burgundia utcánál haladt át a villamos sínpáron.

Eppen abban a pillanatban ért oda a különben elég mérsékelt robogó villamos és a szegény leányt, aki sikoltva esett össze, elütötte. A villamos azonnal megállt, a kocsiból kiugrátk, a nép összefutott és a leány segítségére siettek.

Mihály Rózsai, aki kisebb sérülést szenvedett, az időközben értesített rendőrség szállította baba lakására.

Kereskedők és iparosok figyelmébe.

A jövedelm és vagyonadó 1920-21. évekre való kivétele a lajstromkitétel stádiumába jutott. A kamara felhívja érdeklősége figyelmét arra, hogy a közszemlére kigélt alatt a lajstromokat saját érdekében mindenki nézze meg és észrevételeit a pénzügyigazgatósághoz tegye meg. Egyben felkéri az érdeklőséget arra, hogy a kamarával szakmánként közölje azt a hasznoszállékot, amelyet a kivételeknél a tervezet a pénzügyigazgatóság alkalmazott.

A 3-as honvéd és népfelkelő bajtársi egyesület választmánya jan. 12-én, pénteken délután 5 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart. A fontos tárgysorozatban többek között az elkészített alapszabálytervezet megvitatása is szerepel.

Adózók figyelmébe. A városi adóhivatal értesíti Debrecen sz. kir. város VI-ik (Kossuth u. rész) közig. kerületben lakó adózókat, hogy az 1920-21. évi jövedelem vagyonadó kiszámítási tervezeteket tartalmazó lajstrom f. évi január hó 11. napjától január hó 18. napjáig bezárólag 8 napi közszemlére kitételeit. A lajstromot mindenki megtekintheti észrevételeit írásban a kir. pénzügyigazgatóságához a lajstrom közszemlére kitételeinek utolsó napját követő 15 napon belül beadhatja.

Cosmopolis!

Minden felesleges tárgyat beadhatja a vagyonmentővására az Arany színházba (József kir. herceg u. 3.) délelőtt fél kettőtől.

A csizmadiatársulat táncestélye. Január 17-én, szerdán tartja meg a debreceni csizmadia társulat szokásos táncestélyét az Arany Bika dísztermében. A meghívók szétküldése folyamatban van. Az iparosok körében nagy fetszessel veszik ezen hirt tekintettel arra, hogy ezen estély barátságos összejövetele szokott lenni városunk iparosainak. Az estély sikere már előre is biztosítottak tekinthető.

Hadróá. Nemzeti Szövetség igazolt és arra rászorult tagjai Piac u. 64. szám alatti üzletünkben 1-1 kgr. tepertőt kaphatnak, míg a készlet tart. Hadróá.

Cosmopolis!

Halálözög. Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk felejtethetetlen jó ferjem, edes apám, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk és kedves rokonunk: **Kovács Vince** kufuró mester áldásos életének 42-ik, boldog házasságának 20-ik évében, hosszas szenvedés után 1923 január 9-én este 10 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1923 január 11-én, Csütörtökön d. u. fél 3 órakor fogjuk a Gólya utca 2-ik számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtesztességételőre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvél meghívjuk. Debrecen, 1923 január 10-én. Áldás és béke drága poraira! Bánaos özvegye: Kovács Vincéné Bagossy Zsuzsanna. Egyetlen fia: Albert. Testvérei: Károly nejevel és gyermekeik, Gusztáv nejevel és gyermekeik, Sandor nejevel és gyermekeik, Géza nejevel és gyermekeik, József, Bertalan, Riza férjével és gyermekeik, Juliska férjével és gyermekeik. Sógornői: Bagossy Kálmán nejevel és gyermekeik, Molnár József nejevel és gyermekeik, Bagossy Gyula nejevel és gyermekeik, Papp József nejevel és gyermekeik, Kulcsár Sándor nejevel és gyermekeik, Nagy Ferenc nejevel és gyermekeik, Tóth Lajos nejevel és gyermekeik és a többi rokonok nevében is. A temetést Csurka Kegyelet temetkezési vállalat, Kossuth u. 8. szám, rendezi.

? Abrakadobra?

A **Royal-kávéház, cafe restaurant** Angván Béla koncertmester vezetésével a rendkívül kedvelt fővárosi szímfonikus zenekar hangversenyzik. Minden este új műsort adnak, amellyel nagyszerűen szórakoztatják a **Royal-kávéház, cafe-restaurant** előkelő közönségét.

? Abrakadobra?

A **debreceni posta és táviró altisztek** február hó 3-án nagyobb szabású táncvigalmat rendeznek az Arany Bika szálloda zöldtermében. A rendezőség már szorgalmasan buzdokolódik a táncestély sikerének biztosítása érdekében.

? Abrakadobra?

Gazdálkodók (polgár ifjak) táncvizsgája a **Royal** szálló dísztermében e hó 13-án, szombaton este 8 órától reggel 4 óráig. Az új táncanfolyam megkezdődik. Beiratást meg elfogadják. Tisztelettel ifj. Schaff János táncanító.

A Nagy Lajos féle (Hadházi 13. hentesüzletet Bandzsi Istvántól átvetttem. Kérem a hitelezőket, hogy esetleges követeléseiket 24 órával belül hozzám juttatni sziveskedjenek.

Gajdán Imre,

Teleki u. 3. sz.

2400 □-öl föld
egy szoba, konyhas lakással,
Tócsokertben, a Széchényi-ut
végén
eladó.
Bővebbet István-ut 43. szám.

A Nagy Lajos-féle (Hadházi-ut 13. sz.)
hentes üzletet
fojó hó
11-en
megnyitom.
Pontos és előzékeny kiszolgálás. Ocsó
árak. — Marha hus 1-ső rendű 300 K,
marha hus 2-od rendű 260 K. Borju
hus 320 K. — A közönség szíves párt-
fogását kéri: **Gajdán Imre, hentes.**

27058/1922—III.
Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tanácsa a
városi téglagár igazgatói állásra
pályázatot hirdet. A pályázati kér-
vények 1923 február 10-ig Zöld Jó-
zsef tanácsnok, felügyelő bizottsági
elnök címére (Debrecen, Városháza)
küldendők be. A pályázati feltételek
válaszbélyeg csatolásával ugyanon-
nan tudakolhatók meg.
Debrecen, 1923. január hó 8.
Városi Tanács.

Legelőszertűbb
alkalmi ajándék gyerme-
keknek
Lombfűrészeti szerszámkészletek
300 koronától
Széchenyi-utca 2. szám.
BÉSZLER LAJOSNÁL

A Rákóczi-ut. 20. sz. ház
ELADÓ
Ára ma még 5 millió
korona.
A baloldali 3 szobás
utcai lakás át lesz adva
a vevőnek beköltözhe-
tésre!
A vétel a **Nagy Lajos** ingat-
lanforgalmi irodában köthető meg,
Veres-utca 9. szám alatt.

Fiatl orvos ur asz-
szonnyal megismerked-
ne „Hasschisch” jelígre
kiadóba. 533

Ajánlat
**Feszmerők, delejgyuj-
tók, orvosi villamos ké-
szülékeket gyárt, javít
vesz, elad, cserél.** Vil-
lamos szerelési anya-
gok és izzó lámpák a
legelőszertűbb napi árban
Földvárinnál, Debreceni
Első Elektrotechnikai
gyár Debrecen, Széche-
nyi utca 55. Telefon
168. szám. Tanuló fel-
vétetik.
Harminc év óta fen-
álló jó forgalmu fűszer
üzlet berbe adó csa-
ládi okokból. Cim a ki-
adóban. 328
150—200 ezer koronát
adok egy, két, vagy
három butor nélküli
lakásért, a főtér köze-
lében. Cim a kiadóban.
501

C. egy szerződött
és kétféleképpen
Dobozok
minden változatban készítenek
LÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvkötő és díszes író
r. a. a. d. l. Debrecen, Fűvészkerti-utca 1.

4 1/2 lóerős villanymotor,
modern szalagfűrész
eladó. Helyiség és raktár átadó. —
Miklós-utca 48. szám.

ÓCSKA vasat, rozot és
mindennemű fő-
met legmagasabb
árért veszek. —
Kovácsoknak
használatos becserelek. Nagyobb
tételű el-
szállítok. **STEINER, Főtvös-ut. 110.**
Telefon szám 6—86

TÜZIFA
állandóan készíthető
vaggontételben is
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Elköltözés miatt
minden arért
megkapható a
Nyil-utca 74.
számu ház!
Beköltözhető 2 szo-
bás lakással, mellék-
helyiségekkel.
A vétel a **NAGY**
LAJOS Ingatlanfor-
galmi irodában
köthető meg, Veres-
utca 9. szám alatt.

Nagyban és
sinyben
azonnal szállít
raktára ról, uszintén minden
vasut és hajóállomásra
háziartási ipari és gazdasági célokra
porosz-szenet,
kokszott, mosott kovács-szenet,
VAGÓREZSŐ
szénnagykereskedő, Budapest,
V. Bátorhy-utca 5.
Telefon: 21—37, 114—77, 51—81.
Sürgőnycim: Tizezer Budapest.

**Azonnal beköltözhe-
tő a városi faraktár**
mellett, Rother u. 2.
számu ház. Elköltözés
végett minden elfogad-
ható arért eladó. 535
Tojás kapható 35
korona darabja Nyom-
tató u. 9. 554
Utóajánlati felhívás.
Darabos utca 55. alatti
háza vagy Poroszlay-
ut 27. alatti szállóra,
épülettel folyó hó ti-
zenötödikéig legalább
1 millió 100,000 koro-
nával utóajánlat tehe-
tő telkkönyvi hatóság
nál. 550
Fehér és felső ruha
varrónő házhoz ajánl-
kozik, vidékre is megy
Cim Szepességi utca
27. 426

Kereslet
Mosónő felvétetik a
szülészeti klinikán 15-
re. Jelentkezni ugyan-
ott. 521

**Ujságkészesítő asz-
szonyokat felvesz a ki-
adóhivatal.** 56
**Aranyat, ezüstöt, br-
lialst, zálogcedulát —
vesz.** Meghívásra ház-
hoz is elmegy: **Steine-
minály, Hatvan-u. 2 sz**
1. emelet.
Gazdász ebédkosztot
keres „15” jelígre a
kiadóba. 548
**Mosogató asszony fel-
vétetik** Gambrinus. —
545
Perzsa szövéshez mun-
kásnő állandó munká-
ra felvétetik Piac utca
68. I. em. 25. Ugyanott
egy hosszú kabát kos-
tüm derékkal eladó. —
553
**Főtérén levő telefon-
nal, üzlethelyiséggel és**
berendezéssel ellátott
kereskedelmi vállalat-
hoz jársat keresek. Er-
tekezhetni Vendég ut-
ca 59. háztulajdonos-
nál. 550
Kettőskönyvvitelben
járás irodistanó felvé-
tetik Aszódy férfi ruha
áruházában Piac utca
1. szám. 549
Dinnyés ember hat
vékás földre felesnek
kerestetik Hegedűs szó-
lőtelep Belleglő 253.
531
**Kézileány és mosoga-
tó asszony** azonnali be-
lépésre kerestetik Far-
kas tőpintézeti gond-
nok, kollégium. 534
Villanymotort 1 ló-
erőset megvételre ke-
resk házfelügyelő ipar-
bank. 433
Ellátást keres magá-
nos fiatal ember, eset-
leg lakással. Címét
„Ellátás” jelígre ki-
adóba. 530
Csizmadiá segédekét
jó munkásokat elfoga-
dok Tóth Lajos, Kut
utca 5. sz. 529
Tisztviselőket külső
szolgálatra magas fize-
téssel felveszünk Hazai
Biztosító Ha van u.
11. 528
Gakorlott gépirónót
keresünk. Csapó u. 21.
ügyvédi iroda. 511
**Keresztény tőkepén-
zes** urat keresek, aki
gyárvállalatot megren-
delésit és termelését
financiozná, a tőkéje
első helyen betáblázva
lesz kamat és üzleti ju-
talékokt élvez, tőke szük-
séges 1.000.000 —
1.500.000 kor. Ajánlko-
zó címét adja be a lap
kiadóhivatalába. „Tő-
kepénzes” jelígre. 527

Asztalos tanuló föl-
vétetik Vangor Antal,
Csapó-utca 9. 415
Két szoba, konyha és
mellék helyiségből álló
lakást keresek magas
lépéssel. Ajánlatokat
Homok utca 12. Tkai
10—2-ig. 364
Kereskedőtanuló —
ügyes, megbízható azon-
nal felvétetik Vojth fű-
szerkereskedőnél, Ar-
pádtér. 425
Villanymotort 8—
10-est megvételre ke-
resek. Iparbank házfel-
ügyelő. 433
Fűszer és csemege
szakmában járás ke-
reskedősegédekét ke-
resek azonnali belépésre.
ifj. Fábrián István Haj-
dúbszörmény. Telefon
szám 14. 419
**Hetes jőzanéletű föl-
vétetik** Kupfer Ignác
lisztkereskedésében Bá-
dogos utca. 493
Női szabószághoz ta-
nulókat elemi iskolával
felvesz Szoboszlai női
divatterem, Péterfia 15
224

Asztalos gyalupad,
asztalos kézi szerszá-
mok és egy komplett
modern háló berende-
zés eladó. Hajnal utca
21. 547
Eladó Buday Ezsás
utca levő kerttel, egy
előre 2 szoba, kamara
és konyhából álló át-
adó lakással, később
még 3 szoba lesz átad-
ható. Eladási feltéte-
lekre vonatkozólag ér-
tekezhetni Tóth Aurél
és dr. Borbély Miklós
ügyvédek irodájában
Sas utca 3. I. emelet.
548
Fodrászútl berende-
zés, márványlappal —
két szobával, olcsón el-
adó azonnala. Címem
kiadóhivatalban. 538
Föld elsőrendű eladó
öt és egynegyed ka-
tasztrális hold. Acsádi
ut. Kondorosnál. Erte-
kezhetni Árpádtér. Du-
govits Titusz utca 5.
536
Szép világos háló
szoba butor 90 ezer ko-
ronaért, ugyanott gyer-
mek vaságy eladó. —
Tisztviselőtelep III. ut-
ca 14. szám. 510
Egy új szürke vá-
szon hencser eladó. —
Késes utca 50. 518
Eladó egy szép vilá-
gos zöld cserépkálya.
Nyil utca 131. 524
Eladó jó karban levő
főruha, szalon és té-
likabát. Bethlen u. 72.
523
Hétszázötven beton-
cserép van eladó. Téglá-
vető 79. számú háznál
Simon Istvánnál. Négy
kötés lécs ugyanott 5
méteres. 515
Csöves tengeri hat
mázsa eladó. Csokonai
13. 512
Márványos ebédlő-
szekrény jókarban el-
adó Nagyerdő 1. szá-
mu nyaraló. 514
Teljesen új könnyű
fédertes sárga kocsi el-
adó. Érdeklődni Bika
előtti újságárusnál. —
526

Jó menetelű
fűszer-
és
élelmiszer üzlet
egyedül lét miatt
átadó.
Értekezni:
a tulajdonosnál,
Hadházi-ut 4. szám

Tisztviselő akár
kézspénzfizetésért akár
természetbeni fizetés-
ért butorozott lakást
keres, esetleg közztal
Cim a kiadóban. 541
Kifutó fiu kerestetik
azonnalra Hirlappavil-
lon, Kossuth u. sarok.
561
Fűszeres segédekét ke-
resk azonnali belépés-
re Jóna János Nyil u.
34. 560
Két szobás lakást ke-
resk mellék helyiségek
kel. Ügynökök kizárva
Szent Anna utca 4. 542
Vizsgázott fűtő fel-
vétetik a Stern kefe-
gyárban. 549
Kettő szobát keresek
mellék helyiségek nél-
kül. Cim a kiadóban.
538

Eladás
Hálószobák, ebédlők,
mindenféle butorok leg
olcsóbban beszerezhe-
tők Lefkóvits Butor-
áruházban, Simonffy-
utca 6. 519
A honvéd-utcai (Pé-
terfia) lakanyában 1
drb. sparhelt és 1 drb.
öntött vaskálya el-
adó. Értekezni ugyan-
ott Katona József
törzsörmesternél. 363
Eladó egy pedálos
hangverseny cibalom.
Vres-u. 22. 401
Ebédlő kredenc fel-
adó. Szent-Anna-u. 64.
383
Eladó új és vegyes
használt butorok, divá-
nyok, hencserek, Ót-
malom 9. Domb u. mel-
lett. 326
Zongora, Wirth, ke-
reszthuros, sürősen
eladó, déli órákban.
Cim kiadóban. 416
Hajtókocsi löszer-
szám egy és két lóra
eladó. István ut 43. sz.
559
8—10 mázsa savanyi-
tott káposzta eladó.
Patai utca 5. 394
Eladó egy pék ke-
menchéhez szükséges
vas alkatrészek és egy
38 fókos bolti stélzási
Cim a kiadóban. 361
Eladó egy jó karban
levő 3 lóerős benzinnio-
tor s ugyanott 3 fejős
tehén is eladó. Cim a
kiadóban. 124
Eladó hálószobák,
hencserek, hintaszék,
íróasztal, cselédágy, —
mindenféle butorok leg
olcsóbban Butoraktár-
ban Hatvan utca 34.
427
Eladó új asztal kony-
hák minden nagyság-
ban, felelősséggel, Hon-
véd u. 2. lakatosmü-
helyben. 431
Női sziliszkin bunda
eladó, kis termetre —
Piac u. 34. II. 8. 503
Finom szmoking mel-
lénytel, nadrággal el-
adó. Cim a kiadóban.
489
Békebelli, teljesen új
szmoking, közép ter-
metű vékony alakra el-
adó. Varga-utca 28. 506

Egy szoba, butorral
eladó. Vargakert, Le-
gányi ut 7. 544
100 kilós kövér sertés
egészben, felerészben
kivágva eladó, Szabó
könyvvéltő, vágóhid. —
543
Ház nagy telekkel el-
adó, beköltözésre, több
szoba elfoglalható, ez
van a Homokkert fő
utcáján, megmutatja
Berényi ur Homokkert
Oláh Károly utca 11.
szám alatti lakás. Ara
egy millió most. Pa-
taky. 539
A Bihari telep, Bi-
ró utca 2. számu ház
elad, azonnal beköltöz-
hető. Értekezni a hely
színen. 329
Vilanylűszterek több
félék eladók. Meszenna
utca 13. 556
Vasrollos 2/ szárnnyu
üveges bolt ajtó eladó
Meszenna u. 13. 517
Eladó fejős faj tehén
borjával Nyilas telep,
Malvin u. 38. sz. 537
Egy nagy Singer fér-
fi szabó gép eladó vagy
berbe kiadó. Székely
utca 17. Patai telep.
552
Dobermann fajtisza
10 hónapos megkezdett
dresszrel eladó. Egy-
háztér 5. emeleti ma-
nicúr salon délelőtti 11
—12-ig. 555
Eladó egy borhűtő 2
asztal, székek, egy ön-
tött vaskálya és féllí-
teres üvegek. Cim a
kiadóban. 551
Asztalos gyalupad,
asztalos kézi szerszá-
mok és egy komplett
modern háló berende-
zés eladó. Hajnal utca
21. 547
Eladó Buday Ezsás
utca levő kerttel, egy
előre 2 szoba, kamara
és konyhából álló át-
adó lakással, később
még 3 szoba lesz átad-
ható. Eladási feltéte-
lekre vonatkozólag ér-
tekezhetni Tóth Aurél
és dr. Borbély Miklós
ügyvédek irodájában
Sas utca 3. I. emelet.
548
Fodrászútl berende-
zés, márványlappal —
két szobával, olcsón el-
adó azonnala. Címem
kiadóhivatalban. 538
Föld elsőrendű eladó
öt és egynegyed ka-
tasztrális hold. Acsádi
ut. Kondorosnál. Erte-
kezhetni Árpádtér. Du-
govits Titusz utca 5.
536
Szép világos háló
szoba butor 90 ezer ko-
ronaért, ugyanott gyer-
mek vaságy eladó. —
Tisztviselőtelep III. ut-
ca 14. szám. 510
Egy új szürke vá-
szon hencser eladó. —
Késes utca 50. 518
Eladó egy szép vilá-
gos zöld cserépkálya.
Nyil utca 131. 524
Eladó jó karban levő
főruha, szalon és té-
likabát. Bethlen u. 72.
523
Hétszázötven beton-
cserép van eladó. Téglá-
vető 79. számú háznál
Simon Istvánnál. Négy
kötés lécs ugyanott 5
méteres. 515
Csöves tengeri hat
mázsa eladó. Csokonai
13. 512
Márványos ebédlő-
szekrény jókarban el-
adó Nagyerdő 1. szá-
mu nyaraló. 514
Teljesen új könnyű
fédertes sárga kocsi el-
adó. Érdeklődni Bika
előtti újságárusnál. —
526